
Ｈ２０小学１年生とＨ２１小学２年生の調査結果の比較

１　起床・就寝について

６時３０分までに起床する児童が８％減少し、６時３０分以降に起床する児童が８％増加した。　これ
は、調査時期による差（Ｈ２０：１０月実施、Ｈ２１：１２月実施）ととらえるが、７時以降に起床する児童が
２．６％であったことは、今後の改善点である。
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学校が休みの日の起床時刻は何時ごろですか

６時前から８時以降まで起床時刻に差が見られた。一番多かったのは、７時～７時３０分であり、平日と
比較すると約１時間遅くなっている。休日朝の生活スタイルには家庭により実態が違うことがうかがえ
る。
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いつも保護者から起こされる児童は、Ｈ２０とほぼ同率であったが、自分で起きる児童は約５％減少し
た。今後の課題としてとらえたい。
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学校に行く日の前日の就寝時刻は何時ごろですか

９時から１０時までに就寝する児童が約７％増加したことは、発達段階によるものと考える。
ほぼ１０時までに就寝しているが、１０時以降に就寝している児童も昨年と変わらず、８％以上いること
は、課題である。
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２　基本的な生活習慣について

学校が休みの日の前日の就寝時刻は小学校1年が「9時～１０時前」が３９．４％で最も高い、小学4年
は「10時～11時前」が４５．８％で最も高い。　１１時以降に小学1年１．８％小学4年３．９％となってい
る。

午後１０時以降に寝る児童が、約５％増加し３０％を越える割合となった。平日には、１０時までにほと
んどの児童が就寝しており、休日前日の生活リズムには、差があることがうかがえる。
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家で「おはよう」「おやすみ」などのあいさつをしますか

「毎日する」と「することが多い」と答えた児童が全体の９０％を上回り、Ｈ２１よりもよい結果となった。本
年度のテーマの「保護者によるあたたかい言葉かけ」の実践の成果であると考える。
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３　食育について

必ず食べる児童が増加し、ほとんど食べない児童が０．３％となり、ほとんどの児童が朝食が定着し
てきている。しかしながら、「食べない日もある」と答えた児童も昨年と変わらず５％以上おり、引き続
き支援策が必要である。
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「起きるのが遅い」「食欲がない」を理由とする児童は減少したが、「準備が間に合わない」ために朝食
を食べない児童が新たに出てきた。就寝前に登校準備をする習慣づくりが課題である。

Ｈ２１は、Ｈ２０とほぼ同様の結果が出た。ほとんどの児童が、午後６時から８時までに夕食をとって
いる。
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４　生活について

夕食後、何をしていることが多いですか Ｈ２１小学２年 （複数回答）
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夕食後、何をしていることが多いですか Ｈ２０小学１年（複数回答）

テレビやビデオ・ＤＶＤを見る児童は、Ｈ２０と同率であったが、他の項目は全て減少した。
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夕食後、何をしていることが多いですか Ｈ２１小学２年 （複数回答）
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「ほとんど見ない」児童が約５％増加したことは、ノーテレビデイの成果であると考える。しかしながら、
２時間以上テレビを視聴する児童も２６．７％となり減ってはいない。
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パソコンやゲームに１日どのくらい時間を費やしますか

「ほとんどやらない」とした児童が約１０％増加したことは、家庭での継続的な取組の成果であると
考える。
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